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Формирование патриотических чувств старших дошкольников с учетом ФГТ в рамках тематической недели
 «Мой город родной»

В современных условиях, когда происходят изменения в жизни общества, одним из центральных направлений работы с подрастающим поколением становится патриотическое воспитание.  Чтобы быть уверенными, что дети вырастут настоящими гражданами, необходимо уже с дошкольного возраста знакомить их с историей Родины.                Становление человека как гражданина должно начинаться с его малой Родины – родного города. Невозможно вырастить настоящего патриота без знания истории. Любовь к большому надо прививать с малого: любовь к родному городу, краю, наконец, к большой Родине. 

Таким образом, заложив фундамент с детства, мы можем надеяться, что воспитали настоящего патриота, любящего свою Родину. Амурск – маленький городок в Хабаровском крае. И, как любой город, он имеет свою историю, традиции, свой герб и гимн. Любовь к родному городу, интерес к его истории, уважение к людям, живущим в нем – это прекрасные чувства, которые я прививаю своим воспитанникам, маленьким гражданам Амурска. 

Вашему вниманию представлено итоговое мероприятие непосредственно образовательная деятельность по познавательно речевому развитию  «Путешествие по городу».


Данная тема проходила в рамках тематической недели «Мой город родной», работа была спланирована по всем образовательным областям.

 Тематическая неделя была посвящена обобщению и расширению представлений детей о нашем городе. 

Содержание психолого-педагогической работы по реализации образовательной области «Познание» включало непосредственно образовательную деятельность по познавательному развитию «Гербы и флаги». Дети узнали о гербе и флаге России, Хабаровского края, города Амурска. 

В непосредственно образовательной деятельности по  конструированию дети изготовили макет города «Городские здания» из бумаги. И теперь они с удовольствием используют его в игровой деятельности. 
Образовательная деятельность, осуществляемая в ходе режимных моментов была посвящена формированию у детей навыков экологически грамотного и безопасного поведения в городе. Дети рассматривали альбом «Наш город», узнали какие растения и животные населяют природную зону Хабаровского края. 
В самостоятельной деятельности дети рассматривали фотографии и иллюстрации о достопримечательностях и красивых местах Амурска, играли в дидактическую игру «Путешествие  по городу» и настольно-печатные игры «Найди улицу», «Кто в городе живет». 
Во время экскурсий и целевых прогулок дети закрепляли названия улиц, проспектов, познакомились достопримечательностями, которыми славится Амурск. Так как все осмотреть не удалось, родителям было дано задание совместно с детьми собрать информацию о достопримечательностях, нарисовать совместные рисунки, сделать семейные фотографии. Это способствовало активному вовлечению родителей в совместную деятельность с ребенком в условиях семьи и детского сада. 
Детские представления о своем городе нашли отражения и в области «Коммуникация». В непосредственно образовательной деятельности по развитию речи дети составляли рассказ «Моя улица», учились выделять характерные и существенные признаки достопримечательностей Амурска.  


Значимое место в воспитании патриотических чувств принадлежит области «Художественное творчество». Знакомство с родным городом и родной страной вызывает у детей положительные чувства и эмоции, а также стремление и желание ребенка нарисовать то, о чем только что услышал.  Рисунки детей на тему «Посмотри в свое окно» отражают сильное и чистое чувство любви к своему родному городу, родной природе и позволяют им создать выразительные образы, основанные на своих собственных наблюдениях, а также заставляют задуматься над отношением к миру природы. 

Работа по ознакомлению с родным городом проводилась и в образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов.


В ходе реализации области «Социализация» – была запланирована сюжетно-ролевая игра «Уличное движение», которая способствовала развитию творческого воображения, коммуникативных навыков, умения перевоплощаться в игре, укреплению дружеских взаимоотношений среди сверстников.   


В образовательной области «Безопасность»  проводилась беседа на тему «Знаешь ли ты свой адрес», которая показала, почему так важно знать свой домашний адрес.  


В образовательную область «Здоровье»   входило обсуждение семейного отдыха в «Амурской жемчужине» и о пользе спортивных игр и развлечений на свежем воздухе.

Работа с детьми по ознакомлению с родным краем отразилась в области «Чтение художественной литературы». Дети учили наизусть стихотворения амурских поэтов О. Жеребцова «Амурск», Е. Ермаковой «Амурск, ты наш город родной». В книжном уголке были выставлены книги познавательного характера, иллюстративно – дидактический материал (иллюстрации о природе родного края, страны, фотоальбомы исторического и современного города, предметы народно-прикладного искусства). 


Задачи образовательной области «Музыка» решались при разучивании гимна родного города,  пальчиковой игры с музыкальным сопровождением «Люблю по городу гулять». 
Итогом тематической недели стало непосредственно образовательная деятельность по познавательно-речевому развитию «Путешествие по городу», которая включала в себя интеграцию ключевых областей, что позволило закрепить знания детей.  

В ходе реализации тематической недели дети приобрели знания об истории города, символике, достопримечательностях, начали проявлять интерес к событиям городской жизни и отражать свои впечатления в продуктивной деятельности. В результате работы наша цель была достигнута.

