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Проблема мотивации – одна из центральных в логопедической работе. Очень часто владения методикой коррекции речи и желания логопеда недостаточно для положительной динамики речевого развития детей. Поэтому применение в коррекционно-образовательном процессе специализированных компьютерных технологий, учитывающих закономерности и особенности развития детей с общим недоразвитием речи, позволяет повысить эффективность коррекционного обучения, ускорить процесс подготовки дошкольников к обучению в школе.

Изучив многообразие компьютерных программ и игр, предлагаемых для детей дошкольного возраста, была выбрана универсальная учебная компьютерная среда «ПервоЛого 4.0». Данная среда разработана российским Институтом новых технологий образования совместно с канадской фирмой LogoComputerSystemsInc специально для дошкольников и младших школьников.

ПервоЛого — это универсальная учебная компьютерная среда на базе языка Лого для дошкольного и начального школьного образования.
(слайд) Целью ПервоЛогоявляется развитие у детей логического и алгоритмического мышления, творческих способностей, художественных возможностей.

В ПервоЛого можно создавать проекты, даже не умея читать и считать — как очень простые, состоящие из картинки и текста или звука, так и весьма сложные, включающие в себя различные запрограммированные объекты, роль которых исполняет черепашка.

Написать программу в ПервоЛого очень просто: вся последовательность команд собирается, словно из кубиков, из элементарных действий, представленных в виде понятных и наглядных картинок-пиктограмм.

ПервоЛого может использоваться на занятиях по обучению грамоте, для развития речи, творческих и математических способностей детей, алгоритмического мышления, освоения компьютерных мультимедийных технологий и основ программирования, а также навыков коллективной работы. 

(слайд) Работа в ПервоЛого развивает
• Творческие способности ребенка

• Его речь и логическое мышление

• Умение ставить и решать задачу

• Навыки общения и работы в группе
• Способность работать самостоятельно
• Навыки алгоритмического мышления

С помощью программы ПервоЛого можно создавать альбомы на разные темы.

Занятия с помощью данной творческой среды представляют увлекательную игру, которая, обучает работать с графикой, текстовым редактором, элементарной мультипликацией. 

(слайды с образцами страниц альбома) Программа представляет собой компьютерный альбом, в котором, в отличие от бумажного, ребенок может не только рисовать, писать, но и создавать мультфильмы и другие проекты на любые темы.

Универсальная учебная компьютерная среда ПервоЛого стала для меня одним из помощников в подготовке к занятиям по формированию навыков звукового анализа и синтеза и обучения грамоте и формированию лексико-грамматических представлений. ПервоЛого помогает мне в создании наглядности. Так, например, при изучении предлогов мы создали компьютерные альбомы с использованием анимации, которые позволили детям визуально усвоить правила применения того или иного предлога или в ходе практического усвоения образования приставочных глаголов научиться образовывать эти глаголы. Также ПервоЛого оказался удобным инструментом при объяснении детям темы «Глаголы совершенного и несовершенного вида». Перечисленные выше темы коррекционных занятий сложны для усвоения детьми с ОНР. Возможность оживить героев помогла максимально наглядно продемонстрировать действия, которые эти герои выполняют. Когда картинка на доске оживает, то ребенку становится легче понять, как используется конкретный предлог или какой приставочный глагол образуется в том или ином случае. Но еще большего успеха в усвоении этих тем мы достигли, когда дети сами оживляли героев. Т.е., создав альбом с машинкой, которая сама подъезжала к дому, отъезжала от него, выезжала из ворот, объезжала вокруг дома и т.д., дети уже перестали перепутать приставочные глаголы и используют их верно. Именно такая возможность и открывается перед детьми, когда я обучаю их работе в компьютерной среде ПервоЛого. 
Свою работу по обучению работе в программе ПервоЛого мы начали с самых простых операций: познакомились с «Рисовалкой». В ходе этих занятий дети осваивали компьютер и учились использовать инструменты рисования компьютерной среды ПервоЛого. В этом разделе ПервоЛого очень похожа на стандартный инструмент Paint операционной системы Window. Но есть и существенные различия. В ПервоЛого у нас есть возможность использовать Фоны, на которые можно добавлять свои нарисованные предметы или Формы черепашки. Научившись рисовать в ПервоЛого, дети стали применять эти умения для формирования навыков звукового анализа и синтеза и закрепления знаний по обучению грамоте:
писали буквы, изученные на занятиях;

дорисовывали или добавляли картинки с заданным звуком;

определяли мягкость – твердость изученного звука;

определяли позицию звука в слове.

Также,ПервоЛого оказывает большую помощь в закреплении тем по формированию лексико-грамматических представлений:

согласование существительных с числительными;

отработка правильного использования предлогов.

После усвоения раздела «Рисовалка» мы стали изучать непосредственно язык программирования Лого. В этом языке есть главный инструмент «Черепашка», которая может надевать на себя различные формы, выполнять различные команды и даже оживать. Научив детей создавать и оживлять черепашку, я стала использовать компьютерную среду для закрепленияприставочных глаголов;предлогов и предложно-падежных конструкций, и формирования связной речи в разделе работы над предложением. 
В своей работе с детьми ПервоЛого я использовала только в этом учебном году и могу сделать следующий вывод, одного года для лучшего освоения универсальной учебной компьютерной среды недостаточно. Это можно объяснить особенностями наших детей.
Самая первая и самая главная трудность, с которой мы столкнулись – это недостаточно хорошо развитая мелкая моторика. Успешность освоения ПервоЛого предполагает хорошее владение компьютерной мышью, в чем наши дети оказались не так уж сильны. Казалось бы, компьютеры есть практически в каждой семье, но дети не могут управлять мышкой. Многие наши дети двигали мышь двумя руками. У всех вызывали трудности кнопки мышки, которые нужно правильно нажать, чтобы получить задуманное. А если учесть тот факт, что работа с компьютерной мышью в принципе не свойственна физиологии и механике человеческой кисти, можете сами представить, каких усилий детям стоили все операции с мышью. Поэтому во время занятий я всегда использовала различные физминутки для снятия напряжения с мышц кистей рук. Также я не забывала о зрительной нагрузке при работе с компьютером. Снять напряжение с глаз мне помогали традиционные приемы гимнастики для глаз. 
При планировании совместной деятельности логопеда и детей приходится всегда помнить о рекомендациях СанПин о времени работы за компьютером, а она составляет 10-15 минут для детей старшего дошкольного возраста. И это также создает определенные трудности – нужно так спланировать деятельность, чтобы успеть освоить или закрепить какую-то операцию или создать лист компьютерного альбома. При составлении планирования работы на следующий год все эти нюансы будет необходимо учесть, чтобы у детей было больше времени на отработку всех навыков и умений в овладении компьютерной среды «ПервоЛого».
Благодаря ярким картинкам, анимации и звуковым эффектам, альбом воспринимается детьми, как компьютерная игра. Дети увлечены игрой, с легкостью обучаются и закрепляют полученные навыки. Компьютер выступает партнером детей, а не их учителем. Использование универсальной учебной компьютерной среды «ПервоЛого» помогло нашим детям в усвоении навыков и умений звукового анализа и синтеза:

в определении наличия или отсутствия заданного звука;

в определении позиции звука в словах;

в определении характеристики согласных звуков по твердости-мягкости, звонкости-глухости;

в делении слов на слоги.

в усвоении и дифференциации предлогов, приставочных глаголов, глаголов совершенного и несовершенного вида, согласовании числительных с существительными. 

в составлении предложений по демонстрируемому действию.

в развитии творчества, логического и алгоритмического мышления, развития мелкой моторики.
Широко цитируется высказывание разработчиков о том, что «у Лого нет потолка, и нет порога». Каждый понимает это по-своему. Я же думаю, что высказывание очень точно отражает суть: для работы в ПервоЛого нет никаких возрастных ограничений, можно начинать знакомиться с дошкольного возраста и далее до бесконечности. Также нет какой-то границы, после которой ничего нового создать с помощью ПервоЛого уже будет невозможно.
