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 «Мир открытий»  - комплексная  ​образовательная программа дошкольного образо​вания, предназначенная для работы с детьми от рождения до семи лет. Программа разработана на основе новейших до​стижений современной отечественной и мировой науки о дошкольном дет​стве, в соответствии с требованиями Фе​дерального государственного образовательного Стандарта.  
Научный руководитель Программы - Л.Г. Петерсон, д.п.н., профессор, ди​ректор Института системно-деятельностной педа​гогики. В авторский кол​лектив Программы вошли ведущие специалисты в области отечественного дошкольного образования: Т. Н. Богуславская, А. И.Бу​ренина, Н.Е.Васюкова, Г.Г. Григорьева, Е.И. Ка​саткина, Е.Е.Кочемасова, И.А.Лыкова, А.С.Обухов, В.Н.Просвиркин, Е.Ю.Протасова, Н.М.Ро​дина, М.А.Рунова, Н.А.Ры​жова, А.И.Савенков, Т.Э.Тютюнникова и др. Эти имена хорошо извест​ны ученым и практикам, работающим в области до​школьного образования. Что же объединило этих авторов в один творческий коллектив?

Новое тысячелетие, но​вый век — это не только изменения в календаре, это качественно иные вы​зовы, на которые совре​менное постиндустриаль​ное общество должно бы​стро и адекватно реагиро​вать. Поэтому модерниза​ция образования — это не только государственное требование, но и условие выживания каждого чело​века, страны, человечества в постоянно изменяющих​ся условиях. Запросы со​временного социума по​будили авторов программы «Мир открытий» объеди​нить свои усилия, знания и профессиональный опыт для создания  образо​вательной Программы но​вого поколения, дающей ответы на главные вопросы образования:
- Каким видит современное общество человека будущего?
- Какими качествами дол​жен обладать человек, что​бы быть конкурентоспособ​ным и успешным в этом динамичном, непредсказуемом мире?
- Каким должно быть об​разование, чтобы подгото​вить детей к жизни в по​стоянно изменяющихся условиях?
- Как проверить получен​ный образовательный ре​зультат в соответствии с поставленными целями?
- Как подготовить педа​гога к решению стоящих пе​ред ним задач?
- Как сделать родителей равноправными партнерами образовательного учрежде​ния?
Ответы на эти и многие другие вопросы следует ис​кать в контексте непрерыв​ности образовательного процесса. В программе «Мир открытий» впервые учитывается преемствен​ность не только между смежными ступенями об​разования, но и на протя​жении всей жизни чело​века: в дошкольном дет​стве, во время обучения в начальной и средней школе, в процессе подготовки к про​фессиональной деятельности в колледже или вузе. Это обеспе​чит успешную самореализацию личности в мире труда, счаст​ливую жизнь в семье и готов​ность к саморазвитию.

В основу программы «Мир открытий» положена новая кон​цепция, реализующая системно-деятельностный подход в об​разовании на основе общей тео​рии деятельности (Г.П.Щедровицкий, О.С.Анисимов и др.), представленная в дидактической системе деятельностного метода Л. Г. Петерсон.

Системно-деятельностный подход, положенный в основу Программы, создает условия для самоизменения и саморазвития всех участников образовательных отношений – педагогов, детей и их родителей.

В центре Программы — совре​менный ребенок. Он не такой, каким был его сверстник не​сколько десятилетий назад. И не потому, что изменилась природа самого ребенка или закономер​ности его развития. Принципи​ально изменилась жизнь, пред​метный и социальный мир, ожи​дания взрослых, воспитательные модели в семье и в детском саду.

Поэтому основной задачей воспитания и образования се​годня становится сохранение (возрождение) условий, в кото​рых ребенок играет со сверст​никами, сотрудничает с другими детьми в решении разнообраз​ных познавательных задач, про​являет познавательную инициа​тиву, удовлетворяет собственное любопытство, развивает вооб​ражение и творческие способ​ности. Именно «здесь и сейчас» закладываются основы личности Человека будущего.
Комплексная образовательная программа «Мир открытий» апробирована в 57 субъектах РФ, успешно прошла общественную и научную экспертизу, рекомендована УМО в качестве комплексной образовательной программы дошкольного образования,   соответствует требованиям ФГОС ДО.  
Основные особенности программы «МИР ОТКРЫТИЙ»

- «Мир открытий» – это отечественная программа, предлагающая конкретный педагогический инструментарий решения задач дошкольного образования в соответствии с запросом современного социума.

- «Мир открытий» – современная программа, базирующаяся на общих законах организации и развития деятельности человека.

- «Мир открытий» – развивающая программа, определяющая условия развивающего взаимодействия и саморазвития всех участников образовательных отношений: педагогов, детей и их родителей;

- «Мир открытий» – здоровьесозидающая программа, направленная на объединение образовательно-оздоровительных ресурсов семьи и дошкольного образования.

- «Мир открытий» – программа, обеспечивающая преемственность между дошкольным и начальным уровнями общего образования с позиций самоценности каждого возраста и непрерывности образования на протяжении всей жизни человека.

- «Мир открытий» – программа открытого типа, расширяющая возможности педагогов в использовании содержания, методического обеспечения, образовательных технологий с учетом реальной ситуации в дошкольной образовательной организации и особенностей развития детей.

Цель программы: Накопление ребёнком культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающим миром, другими детьми и взрослыми, решения задач и проблем (в соответствии с возрастом) как основы для формирования в его сознании целостной картины мира, готовности к непрерывному образованию, саморазвитию и успешной самореализации на всех этапах жизни.

Задачи программы: 
- Охрана и укрепления здоровья детей, обеспечения их физической и психологической безопасности, эмоционального благополучия; 
- Развитие социальных, нравственных, физических, интеллектуальных, эстетических качеств детей; создание благоприятных условий для гармоничного развития детей в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями каждого ребёнка;   

 - Формирование у ребёнка способностей потребностей открывать и творить самого себя в основных формах человеческой деятельности, готовности познавать себя в единстве с миром, в диалоге с ним;
 - Формирование общей культуры личности ребёнка, в том числе ценностей здорового образа жизни, предпосылок учебной деятельности, инициативности, самостоятельности и ответственности, активной жизненной позиции; 
- Развитие способностей и творческого потенциала каждого ребёнка; организация содержательного взаимодействия ребёнка с другими детьми, взрослыми и окружающим миром; 
- Воспитание в детях патриотических чувств, любви к Родине;
 - Формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей; 
- Объединение воспитательно-оздоровительных ресурсов семьи и ДОО на основе традиционных духовно-нравственных ценностей семьи и общества; установление партнёрских взаимоотношений с семьей, оказание ей психолого-педагогической поддержки, повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления зхдоровья детей; 
- Обеспечение преемственности целей, задач, методов и содержания образования с позиции самоценности каждого возраста и непрерывности образования на всех этапах жизни человека.

 
Интегративной основой реа​лизации программных целей и задач дошкольного образования в программе «Мир открытий» является система дидактических принципов деятельностного ме​тода обучения:
- Принцип психологической комфортности. Взаимоотношения между детьми и взрослыми строятся на основе доброжелательности, поддержки и взаимопомощи 

- Принцип деятельности. Основной акцент делается на организации самостоятельных детских «открытий» в процессе разнообразных видов деятельности (игре, общении, исследовании и пр.); педагог выступает, прежде всего, как организатор образовательного процесса; 

- Принцип целостности: Стратегия и тактика воспитательно-образовательной работы с детьми опирается на представление о целостной жизнедеятельности ребёнка. У ребёнка формируется целостное представление о мире, себе самом, социокультурных отношениях. 

- Принцип минимакса. Создаются условия для продвижения каждого ребёнка по индивидуальной траектории развития и саморазвития – в своём темпе на уровне своего возможного максимума. 

- Принцип творчества. Образовательный процесс ориентирован на развитие творческих способностей каждого ребёнка, приобретение им собственного опыта творческой деятельности. 

- Принцип вариативности. Детям предоставляются возможности выбора материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения, информации, способа действия и др. 

- Принцип непрерывности. Обеспечивается преемственность в содержании, технологиях, методах между дошкольным и начальным общим образованием.
Изложенные выше принципы интегрируют современные на​учные взгляды об основах орга​низации развивающего обуче​ния в сфере непрерывного об​разования, обеспечивают пре​емственность смежных ступеней образования - детского сада и начальной школы — в решении поставленных задач интеллектуального и личностного разви​тия детей, формирования у них деятельностных способностей и коммуникативно-нравственных качеств личности. Каждый принцип уникален, но в про​грамме «Мир открытий» все эти принципы действуют как це​лостная система.

Таким образом, комплексная программа дошкольного обра​зования «Мир открытий» — это:

- открытие детьми мира, са​мого себя и других людей в этом мире в собственной деятельно​сти (игровой, исследователь​ской, проектной, художествен​ной и др.);

- открытие новых эффективных инструментов (технологий) развития деятельностных спо​собностей и коммуникативно-нравственных качеств личности детей, ведущих их к дальнейшему самообразованию и успешному будущему в школе и в жизни;

- открытие зля педагогов но​вых путей самоизменения и са​мореализации, новых смыслов жизни и горизонтов развития (личностного и профессиональ​ного);

- открытие для родителей возможности более глубокого понимания своих детей и виде​ния новых смыслов в собствен​ной судьбе.

Детский сад сегодня призван решить задачу поистине исто​рического масштаба — выпол​нить просветительскую миссию, от которой, без преувеличения, зависит будущее нашей страны. А путь этот лежит через образо​вательное пространство — пло​дородное «поле», которое гар​монично объединяет различные области, помогающие каждому ребенку открыть для себя пре​красный мир. И главные «иг​роки» на этом «поле» — дети, их родители и педагоги, которые вместе играют и развиваются, вместе делают новые открытия, приобретая при этом важнейшие качества - деятельностные спо​собности и нравственные ценно​сти, которые помогут им стать на путь самоизменения, самораз​вития и самообразования — ус​пешной самореализации в настоя​щем и будущем.
