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Базовый программно-методический комплект по программе «Мир открытий» составляет сама программа, методические рекомендации к ней и пособие педагогическая диагностика.  Данное пособие    раскрывает процедуру оценки индивидуального развития детей в рамках реализации  комплексной программы.
Основой для разработки системы мониторинга по программе «Мир открытий» является ФГОС ДО, который описывает требования к ряду условий реализации программы. Поэтому для педагога, непосредственно работающего с детьми, наиболее важно создать условия, необходимые для   развития детей и обеспечить соответствующую развивающую предметно-пространственную среду.
При реализации Программы педагогическим работником может проводиться оценка индивидуального развития детей в рамках педагогической диагностики,   связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования.  Результаты педагогической диагностики   могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития); 
2) оптимизации работы с группой детей. 
При необходимости используется психологическая диагностика развития детей (выявление и изучение индивидуально-психологических особенностей детей), которую проводит  психолог. Участие ребенка в психологической диагностике допускается только с согласия его родителей (законных представителей). Результаты психологической диагностики могут использоваться для решения задач психологического сопровождения и проведения квалифицированной коррекции развития детей. 
Результаты педагогической диагностики выступают основой для построения индивидуальных образовательных траекторий, планов по оптимизации работы с группой детей, построения индивидуальных программ коррекции развития и т.п. Результаты диагностики – это внутренний документ, с которым работают только педагоги, а отчетными материалами могут выступать программы, ИОМ или иные документы, связанные с коррекцией или обогащением условий реализации образовательной программы.
Основными  особенностями системы мониторинга в программе «МИР ОТКРЫТИЙ» являются: 
- опора на реальные достижения ребенка, которые проявляются в его повседневной активности и деятельности в естественной среде, т.е. в играх, в процессе свободной и организованной образовательной деятельности, в ходе режимных моментов);

- комплексный подход к диагностике развития воспитанников, при котором учитываются с  одной стороны, экспертные оценки специалистов (воспитателей, логопеда, инструктора по физической культуре, музыкального руководителя, при необходимости  - медицинского работника), а с другой – данные  анкетирования родителей; 
- соотнесенность программных задач развития детей с системой оценочных параметров;

- наличие четких критериев для оценивания по параметрам, характеризующим важные этапы развития на каждом возрастном этапе; 
- учет в оценочных показателях зоны ближайшего развития каждого ребенка; - использование электронных средств обработки мониторинговых исследований; простота, доступность, экономичность во времени.  

Воспитатель внимательно наблюдает за процессом развития детей для того, чтобы иметь возможность своевременно скорректировать или оптимизировать его. 
Мониторинг проводится педагогом на основании наблюдений за деятельностью и поведением воспитанника, бесед и несложных (естественных) диагностических ситуаций

Анализ развития осуществляется по всем пяти взаимодополняющим образовательным областям, представленным в диагностических листах по каждому возрасту. Для удобства заполнения данных на группу детей воспитателю предлагаются карты наблюдений. Ввиду того, что в карте наблюдений информация представлена сжато, педагогу удобно пользоваться диагностическим листом на соответствующий возраст при проставлении оценок в ячейки карты наблюдений. 
 Карты наблюдений позволяют получать некоторые суммарные значения, по которым можно делать вывод об эффективности тех или иных форм и методов работы по каждому направлению развития детей и своевременной их оптимизации с целью предупреждения, как искусственного ускорения, так и замедления развития детей, позволяют вовремя вносить коррективы в содержание образовательного процесса, помогают педагогам планировать индивидуальную работу с детьми.
В пособии «Педагогическая диагностика» подробно описана методика оценивания показателей развития ребенка по всем возрастам, даны критерии выставления того или иного балла по каждому параметру. Например, такой параметр как «Умеет занять себя игрой (любой режиссерской, игрой-экспериментированием, сюжетно-ролевой и т.д.» по социально-коммуникативному развитию детей 4-го года жизни   оценивается следующим образом:

 2б – ребенок легко организует игру сам или присоединяется к игре сверстников;

1 балл – ребенок включается в игру по приглашению  (сверстника или взрослого), 0 баллов – не включается в игры.
Т.е. система мониторинга  трехуровневая  (это общие принципы оценивания на которой педагог всегда может опереться при выставлении того или иного балла):

2 балла -  «качество проявляется устойчиво»; 1 балл -   «качество проявляется неустойчиво», т.е. находится в зоне ближайшего развития, в стадии становления, проявляется лишь в совместной со взрослым деятельности 0 баллов - «качество не проявляется»  

Параметры, которые оценивают специалисты (инструктором по физической культуре, музыкальным руководителем,  учителем-логопедом выделены в отдельные подразделы. Ряд проявлений ребенка, на которые опирается педагогическая диагностика, характеризуют его развитие сразу по нескольким образовательным областям. Это упрощает для воспитателя процедуру мониторинга, поскольку позволяет переносить баллы из одного раздела в другой. Следовательно воспитатель заполняет только  белые ячейки таблиц, а в серые ячейки автоматически переносится оценка из другой ячейки.

Поскольку в разных ситуациях (дома, в детском саду) ребенок может вести себя по – разному, то для получения более точных результатов ряд показателей, которые оценивает воспитатель, дублируется вопросами в специальных анкетах для родителей. Воспитатель получает дополнительную информацию и соотносит свой ответ с ответами родителей, а родители получают возможность задуматься о каких-то аспектах жизни своего ребенка, его интересах, любимых занятиях, особенностях поведения и пр.
Стандарт не определяет периодичности проведения процедур, связанных с мониторингом детского развития. Эта периодичность устанавливается образовательной организацией, реализующей программу дошкольного образования. Специфика мониторинга по программе «Мир открытий» предполагает, что его можно проводить со всеми детьми группы в конце учебного года. 
В программе «Мир открытий» мониторинг представлен в виде:
- Диагностических листов со списком показателей, по которым проводится оценка;

- Подробной методикой оценки по каждому из пунктов диагностического листа.

- Диагностических листов для специалистов (физкультурного и музыкального работников, логопеда), данные которых включаются в общий диагностический лист  (используются только в рамках педагогической диагностики детей 4-7 лет) 

- Анкет для родителей. 

- Карт наблюдений для фиксации данных по группе детей. 

- Excel – форм для хранения и анализа результатов. 
-  Рекомендации по использованию материалов 
- Приложений с необходимыми формами

Программа «Мир открытий»  подразумевает использование специально разработанного шаблона Excel-формы к педагогическому мониторингу. В шаблон вносятся фамилии детей и оценки, шаблон автоматически выдаст результаты относительно успешности продвижения каждого ребенка в образовательном пространстве и оценку адекватности форм и методов образовательной работы по образовательным областям и в целом
Результатом диагностики будет:
- оценка эффективности используемых в образовательной деятельности форм и методов работы с детьми на предмет их соответствия возрастным и индивидуальным особенностям развития;

- предупреждение как искусственного ускорения, так и искусственного замедления развития детей;

- определение детей, требующих особой психолого-педагогической поддержки с целью оптимизации их образовательной траектории или (в случае необходимости) профессиональной коррекции хода их развития.
 Получившееся значение относительно успешности продвижения каждого ребенка в образовательном пространстве оценивается в соответствии с распределением:

-95-100 %– высокий темп развития;

-75-95% – успешное развитие;

- 50-75% – норма развития;

- 30-50%–рекомендуется разработка индивидуального образовательного маршрута и/или психологическая диагностика;

-0-30 – рекомендуется комплексное психологическое обследование.

По результатам диагностики, как было сказано ранее воспитатель получает и оценку адекватности форм и методов образовательной работы, которая представлена по каждой из образовательных областей (напротив соответствующего названия) и в целом по группе (правая нижняя графа). И оценивается в соответствии со следующим распределением:
95-100 – требуется пересмотр образовательных задач на предмет соответствия возможностям детей;

75-95% - условия соответствуют образовательным задачам;

- 50-75% - требуется оптимизация условий, созданных в ДОУ;

- 0-50% - требуется коррекция условий, созданных в ДОУ.
Если итоговое значение группы по какой - либо из образовательных областей ниже 75%, ставится вопрос об оптимизации условий, связанных с организацией образовательной работы. Педагогу следует пересмотреть формы и методы организации образовательной работы, проанализировать особенности взаимодействия с воспитанниками, оценить объем программного содержания с учетом особенностей развития детей данной группы и т.п.
Также воспитателю следует обратить внимание на детей, чьи индивидуальные значения будут составлять меньше 75% по отдельным образовательным областям или в целом. В отношении таких детей усиливается индивидуальный подход, разрабатывается индивидуальная образовательная траектория их развития. 

Если обнаруживаются дети, чьи индивидуальные значения будут меньше 50% по отдельным образовательным областям (или в целом), то это является показанием для беседы с родителями с целью рекомендации проведения комплексного психологического обследования ребенка для выявления причин столь низких результатов диагностики. Рекомендуется разработка индивидуальной программы мероприятий, способствующих активизации процесса развития ребенка и профессиональной коррекции особенностей его развития.

Анализируя групповые значения результатов педагогической диагностики, следует обращать внимание не только на низкие, но и на массово высокие оценки. Так, если в отношении какой-то из образовательных областей среднее значение по группе выше 97%, то с большей долей вероятности это указывает на то, что предлагаемые образовательные содержания уже легки для детей, а это означает, что им можно предлагать какие-то образовательные задачи следующего возрастного периода, продумать, как усложнить, проблематизировать уже известное, сделать его снова «задачным», требующим определенного усилия мысли и т.п.

Если у отдельных детей  фиксируются очень высокие значения на фоне средних групповых значений, то педагогу следует обратить внимание на этих детей: такие результаты могут свидетельствовать об особых умственных или творческих способностях ребенка о его возможной одаренности. Для того чтобы такие дети получили возможность для развития своих способностей, для них также должны быть составлены индивидуальные образовательные маршруты, предполагающие амплификацию условий их развития, а возможно, и изменение образовательной работы: переход к содержанию следующего возрастного этапа. В этом случае может быть также рекомендовано проведение комплексного психологического обследования ребенка (с согласия родителей) и даны рекомендации по педагогической поддержке дальнейшего развития ребенка в условиях ДОУ и семьи.
Большинство параметров мониторинга можно назвать универсальными: отражая этапы работы по программе «Мир т открытий» , они могут быть применены также к оценке развития ребенка, занимающегося по любой другой программе дошкольного образования. При этом мониторинг по программе «Мир открытий» сохраняет специфику концептуальных идей и содержания самой программы. Авторы программы выражают надежду на то, что предложенная система мониторинга развития детей окажет педагогам существенную помощь в оптимизации образовательно-воспитательного процесса с учетом индивидуальных особенностей воспитанников.
