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Часто педагоги испытывают трудности в работе по формированию связной монологической речи как наиболее сложной формой речевой деятельности, требующей высокого уровня развития всей познавательной сферы ребенка. С целью оптимизации работы по развитию связной речи можно использовать тексты цепной структуры. Такие тексты благодаря последовательной, линейной передаче мысли от предложения к предложению значительно упрощают восприятие и последующее воспроизведение данного текста ребенком. 
Цель методики цепных рассказов — развитие связной речи у дошкольников.
В рамках этой методики ставятся следующие задачи:
1. Развивать умение отбирать предметные картинки для рассказа, располагая их в определённой последовательности.
2. Учить детей осмысленно воспроизводить образец рассказа в речи.
3. Обогащать активный и пассивный словарь детей.
4. Развивать умение устанавливать логические связи и отношения между языковыми формами.
5. Соблюдать лексическую точность, выделять главное, сравнивать, сопоставлять, анализировать.
Цепной текст представляет собой такую смысловую организацию предложений, которая обеспечивает последовательную передачу мысли от предложения к предложению линейно по цепочке. Это чаще всего повествовательный рассказ. Для наглядного показа правил смысловой связи предложений в цепном типе текста используется предметно-графическая схема. Стрелки обозначают глагольные слова и показывают связь между словами в предложении. Новое предложение начинается с того же слова, которым закончилось предыдущее. Дети с интересом работают с такими предметно-графическими схемами, лучше и быстрее запоминают рассказ и пересказывают его.
В результате такой работы дети практически овладевают законами смысловой и языковой организации рассказа цепной структуры и начинают осознавать, нарушение каких правил ведет к «поломке» программы высказывания.
Применение графического плана рассказа позволяет показать детям принцип одинакового смыслового строения всех предложений рассказа: на первом месте – обозначение предмета, на втором действия, на третьем – снова обозначение, но уже нового предмета сообщения. В следующем предложении на первом месте используется предметное обозначение из предыдущего предложения, что даёт возможность продемонстрировать смысловое соединение предложений.
Обучение детей построению цельных и связных рассказов реализуется в два этапа: 
Знакомство со структурой текста включает в себя прослушивание рассказа, подбор нужных для графической схемы картинок, построение графической схемы рассказа, нахождение правила смысловой связи.
Знакомство с тремя видами смысловых поломок: 
нарушение повторяемости предметных картинок в соседних предложениях; 
изменение порядка предложений в структуре графического плана;
исчезновение одного предложения. 
В результате проведения указанных видов работ дети начинают овладевать закономерностями смысловой и языковой организации связной повествовательной речи и осознавать, нарушение каких правил приводит к «поломке» программы высказывания и к трудностям понимания такой речи.  
Использование текстов цепной структуры позволяет совершенствовать связную речь, обогащать словарный запас, развивать навыки словоизменения и словообразования, тренировать память.


