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Здравствуйте, уважаемые коллеги. Хочу познакомить вас с    пособием В.Д. Прокопьевой «Учимся сочинять стихи и загадки», в которую входят разделы: 

· Путешествие в страну «Рифмологию»;

· Мир загадок, пословиц, поговорок;

· Развитие творческих способностей и чувства юмора.

В данном пособии предложены методики развития словесного творчества у детей старшего дошкольного возраста на основе малых фольклорных форм (загадок, поговорок).
Дети дошкольного возраста обладают особым языковым чутьём, позволяющим через игру включиться в активный творческий процесс, доставить себе удовольствие, дают возможность пережить ситуацию успеха.  Методика, предложенная автором пособия, помогает развитию способности у детей подбирать рифму, сочинять загадки и стихи, поговорки, а в целом   развитию речи детей, вызывает интерес к родному языку, развивает словотворчество, активность в деятельности. 


Вы пробовали сочинять стихи? У кого-то получается, и не плохо. Научить этому детей непросто, поэтому автор данной методики предлагает играть, а не учить. 

 
Для наших детей процесс сочинения стихов мы начали с умения подбирать рифмы. Чтобы познакомить наших воспитанников с понятием «рифма» мы прочитали главу «Как Незнайка сочинял стихи» из книги Н. Носова. Дети узнали, что рифма – это слова, похожие по звучанию (например: жучок, паучок, сверчок).
  
Затем мы учились подбирать рифмы к словам и картинкам. Например, во время   совместной деятельности «Мы играем – вместе рифмы подбираем» мы с детьми вспомнили, что такое скороговорка, что скороговорки похожи на маленький стишок; какие ребята знают скороговорки («Ехал грека через реку», «Во дворе трава», «Вёз корабль карамель», «Шла Саша по шоссе»). Дети упражнялись в быстром проговаривании скороговорок, узнали, что они нужны для отработки чистого произношения определённого звука, дети сами определяли и называли звук, чаще всего встречающийся в данной скороговорке.  Играли с детьми в игру «Эхо», где дети произносили по слогам 3 раза последний слог фразы. Затем, дети получили задание найти рифму в стихотворениях «Ели» и «Ванечка-пастух». Я озвучивала по две стихотворных строчки: Ели на опушке – до небес макушки, а ребята должны назвать два рифмующихся в них слова
 (опушке-макушки). Это Ванечка, пастух, у него хороший слух (дети называют: пастух-слух).

 
Продолжением стала игра «Придумай рифму» с рифмованным мячом. Дети стоят в кругу, бросаю мяч по очереди каждому и задаю слово, поймавший мяч подбирает рифму (друг-лук, ворона-корона, дом-гном, подушка-лягушка и т.д.)

Продолжили работу в игре «Слово-рифма» или «Закончи предложение», ребята очень любят по смыслу подбирать слова в рифму, иногда это получалось в рифму, но не соответствовало смыслу фразы, ребята хохотали и вместе искали подходящее слово. Например, Мы щенка в воде и в мыле два часа с мочалкой…(мыли) или кто один имеет рог? Отгадайте! ... (носорог, а девочки - единорог). Без работы, хоть убей, жить не может… (муравей, а дети по рифме говорили – воробей, соловей).
 
Очень интересно прошла игра «Рифмуем имена», с заданием по образцу сочинить двустишие на своё имя: «Меня зовут…». Пример: «Меня зовут Даниил, я набрался много сил». Эта работа ребятам понравилась, хотя к некоторым именам было очень трудно подобрать рифму. Ребята помогали друг другу подбирать рифмы к именам, мы искали рифмы в интернете, долго не получалось. А спустя несколько дней некоторые дети сами подходили и озвучивали новые варианты рифмовки своего имени. Очень трудно было подобрать рифму к имени Лев или Лёва. Но мы справились и вот, что получилось даже в двух вариантах: 
- Меня зовут Лев, у меня много королев.
- Меня зовут Лев, я пою один припев.
 
В своей работе мы затронули тему составления загадок с детьми, методом перечисления частей предмета и составили загадку про змею: голова да хвост в один рост. А методом отрицания придумали загадку про яйцо. Это был активный интересный процесс, все дети включились в составление загадки про яйцо, активно отвечали на вопросы, перечисляли и подбирали необходимые слова. Получилась загадка: 

Может покатиться, но не колесо,

Может разбиться, но не тарелка,

Может разлиться, но не лимонад,

Может свариться, но не картошка.
В пособии есть занятия составления загадок и с помощью других методов. Например, методом перечисления действий предмета или признаков предмета; методом отрицания, а также противоречий. Как видим это творческий, многогранный процесс, над которым можно работать длительный период.
         Результат нашей работы по рифмованию имён детей и сочинению стихов с родителями дома на темы «Моя семья» и «Как я помогаю дома» оформлены в книге «Разноцветная фантазия» с рисунками детей. Эта работа стала итоговой с использованием методики обучению сочинять загадки и стихи с детьми. 

Как итог нашей работы в этом направлении мы видим заинтересованность детей в стихотворчестве. Очень часто, в течение дня, в любой деятельности они придумывают слова-рифмы к предметам, действиям, делятся этим между собой, просят записать, что они придумали. Значит можно сказать, что эта работа детям интересна и полезна.
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